



Malé a střední podniky v centru pozornosti: Jak využít podporu pro růst a expanzi

Málokdo dnes pochybuje o důležitosti malých a středních podniků (MSP) pro ekonomiku, jakéhokoliv státu. V České republice tvoří tyto podniky přibližně 40 % HDP, podílejí se na více než polovině českého exportu a na 60 % zaměstnanosti a v době rostoucích ekonomických nejistot dokáží mnohem rychleji reagovat a pružně se přizpůsobovat novým okolnostem a podmínkám. Na druhou stranu je zřejmé, že kvůli své menší velikosti jsou malé a střední podniky o to zranitelnější, pokud se nacházejí v prostředí, ve kterém negativní vlivy působí velmi silně nebo dlouhodobě. A aby si i v těchto dobách udržely ekonomickou výkonnost a pozici na svých trzích, je velmi vhodné je právě v těchto složitých dobách podporovat.

Ale jaké formy podpory využívat pro rozvoj malých a středních podniků? A které nástroje podpory pro ně zvolit?

Šestice organizací s již téměř 17letou historií poskytování podnikatelského poradenství pod hlavičkou Enterprise Europe Network (EEN), největší mezinárodní sítě na podporu malých a středních firem, se v současnosti soustředí na podporu čtyř základních témat. Jsou jimi konkrétně **inovace** (zvyšování konkurenceschopnosti firemní produkce), **internacionalizace** (vstup na mezinárodní trhy), **digitalizace** (smysluplné využívání nových informačních a komunikačních technologií) a **udržitelost** (využívání zásad snižování škodlivých dopadů své činnosti).



EEN nabízí českým podnikům širokou škálu poradenských a asistenčních služeb zaměřených na jejich růst, rozvoj a mezinárodní expanzi. Firmy získají například pomoc při implementaci nových a úspěšnějších obchodních modelů, při sestavování a naplňování exportních strategií či expertní pohled v oblasti financování. Význam-

nou část tvoří také poradenství v oblasti ochrany duševního vlastnictví, což je klíčový aspekt zejména pro firmy, které se snaží uspět v globálním měřítku. Zásadní výhodou sítě EEN je schopnost propojit české firmy s potenciálními obchodními partnery, investory a technologickými či výzkumnými institucemi v zahraničí. Podnikatelé, kteří využívají služeb EEN, získávají přístup k mezinárodnímu know-how a kontaktům, které by jinak mohly být těžko dosažitelné.

Od svého založení v roce 2008 hraje EEN klíčovou roli v podpoře českých firem napříč sektory a regiony. Za více než 15 let svého působení byla síť v kontaktu s téměř 30 000 českými a moravskými firmami, ať už formou účasti na seminářích či konferencích nebo prostřednictvím individuálního poradenství. Tyto aktivity pak vedly k více než 1 200 konkrétním výsledkům ve firmách, jako je zvýšení obrátu či zisku, získání finančních zdrojů pro rozvojové aktivity, či přes 1100 úspěšně navázaných obchodních či technologických spoluprací se zahraničními partnery.

Fungování mezinárodní sítě EEN v České republice zajišťuje konsorcium složené ze šesti klíčových partnerů, kteří svými službami pokrývají celou rozlohu republiky. Koordinátorem této sítě je Technologické centrum Praha, dalšími partnery jsou Centrum pro regionální rozvoj, BIC Plzeň, JIC Brno, Krajská hospodářská komora Moravskoslezského kraje a Regionální hospodář-

ská komora Brno. Síť se zároveň snaží o velmi úzké vztahy spolupráce s řadou institucí a organizací, jako jsou například relevantní ministerstva, Evropská centra digitálních inovací, regionální inovační centra, klustry či univerzity.



Enterprise Europe Network tak představuje strategický nástroj pro české malé a střední podniky, které chtějí plně využít svého potenciálu pro mezinárodní podnikání. Všechny služby jsou poskytovány bezplatně díky financování z Evropské komise a Ministerstva průmyslu a obchodu, což činí síť EEN dostupnou pro všechny malé a střední firmy bez ohledu na adresu jejich sídla či zaměření jejich podnikatelské aktivity. Pokud hledáte způsob, jak posunout svůj byznys na vyšší úroveň, navštivte webovou stránku www.een.cz, nebo přímo zavolejte některému z šesti českých partnerů této sítě. Kontakty najdete na zmíněném webu.



Podpora podniků na dosah ruky

Služby Enterprise Europe Network jsou spolufinancovány Evropskou unií z programu Single Market Programme na základě grantové smlouvy č. 101052765 a Ministerstvem průmyslu a obchodu ČR.